

今天还要考一天， 有个孩子高考前夜玩 孩子， 别和自己的人生



昨天上午，2015年高考开考，河南77.2万考生奔赴考场。为保证高考顺利进行，我省启动从教育部到各个考场的上下联动考务指挥体系。
郑州晚报记者 张勤 张竞映 汪永森 刘德华 石闯/文 周甬 马健/图

放心

考务监控：实时系统上下联动，网上巡查全省2.6万个考场

6月7日上午8点40分，河南省国家教育考试考务指挥中心，墙上悬挂的大屏幕可以对国家考务中心、各市县考务中心以及各考点的情况实时切换。72台电脑监控正在对全省700多个考点，2.6万个考场进行网上巡查。每个视频审看员面前有两个电脑显示屏，一台显示屏上可以实时监看考场，最多可同时监看9个考场。

“考试期间，这套装上联教育部、下联各市(县)考务中心直至各考场的实时考务监控体系，将覆盖全省18个省辖市、10个扩权县考务中心以及全省各考点视频监控室、考点试卷保管室、考点保密室、市县视频巡查室、考生身份验证省平台巡查等处。如果发现可疑情况，我们会立即点击录像，上报，直接通知他们考点考场办公室的人。”

省招生办普招处工作人员郭萍介绍，各级考务中心都将设立网上巡查巡视员，负责利用视频监控系统记录网上

巡查中发现的违规考生的相关信息，抓拍或者录像，并通过实时通信系统及时告知相应的考场监考员；记录网上巡查中发现的开场、视频监控老师的违规信息，抓拍或者录像，并通过实时通信系统及时告知相应考场视频监控员。

今年，我省考生入场仍实行指纹、照片、身份证信息三对照。具体到考点，每个考点都设有视频监控室，监控系统对各个考场采集的考生的个人信息逐个审查、认证。同时，考试期间全程监看考场情况，一旦某个考场出现异常情况，审看员点击鼠标，另外一个显示屏会显示这一考场的座次表，点击其中任何一个座位，考生的基本信息就会显示。“有什么违规行为在这里可以看到，随时做记录。比如说5号现在有点问题，违纪情况是什么都可以给他做记录，监考员出现什么问题，提前发卷啊这些违规行为都可以做记录。”四十七中考务人员展庆领说。

贴心

保障：临时开辟1.2万余个免费停车位

昨日，郑州交警加强警力指挥疏导，给考生和家长提供及时救助，开辟1.2万余个临时停车位免费停车。

据了解，高考首日，郑州交警出动警力700余人，在市区56个考点及周边道路加强指挥疏导，在300辆警用摩托车和100辆警用汽车上张贴“郑州交警 服务高考 为梦想加油”字样的车贴，随时为考生和家长提供帮助。从首日情况来看，不带身份证和准考证、跑错考场等情况有了大幅减少。对于求助郑州交警及时予以救助，没有耽误一名考生参加考试。

高考首日，郑州市区交警共接到忘带准考证、跑错考场、运送考生车辆发生交通事故、不熟悉路况被堵等求助各1起，救助考生6人，较往年有大幅减少。

除了对考生提供救助外，郑州交警

还在郑州市区56个考点周边，利用单位楼院、广场空地、工地、不影响通行的道路两侧，临时设置1.2万余个临时免费停车场，供接送考生的车辆停放，避免乱停车造成交通拥堵。上午9时许，在中原西路郑州市第一中学大门对面的常庄路上，以及郑州一中东侧凯旋路一处工地上，临时开辟出近500个停车位，车辆停放井然有序，满足了接送考生车辆的停车需求，保证了考点周边良好的道路交通秩序。

6月8日是周一，也是一周交通压力最大的一天，郑州交警提醒广大考生和家长，要提前出门，避免被堵在路上。还提醒广大车主，周一尽量少开车，减轻道路交通压力，为考生提供宽松的交通环境。

行动

严查夜市扰民和商贩占道

为使考生不受影响，中原区城市管理行政执法局提前部署，6月份开始就多次组织大规模集中行动，主要以主干道、校园周边、居民小区周边为主，重点整治占道经营、夜市烧烤等严重影响市容市貌，阻碍市民安全出行的违规行为。

郑州警方在高考前夕就启动了相关预案，交警、治安、刑侦、特警等多个警种和部门结合自身职能，推出服务高考、助力学子的

的举措，每个考点除部署2名治安民警和2名交警外，还有特警PTU巡逻车巡逻。

郑州市公安局特警支队支队长李中华介绍，一旦发生危及考生安全和影响考场正常秩序的突发事件，特警支队将立即启动预案，依据事件危害程度，快速、妥善处置，全力维护好高考秩序，全力维护好社会稳定，确保全市高考安全顺利进行。



即将进入考场，一名考生与家长击掌鼓励。

昨日上午8点45分许，郑州4中考点门口，望着参加语文考试的考生陆续走进考场，一名手握准考证的学生家长忍不住痛哭起来，她本该参加高考的儿子不见了。



开考20多分钟后，孩子母亲带着准考证含泪离开考场。张为涛 图